MockoBckas npeanpogeccuoHanbHas onumMmnmaga
lWwKonbHUKoB. NIHpopmaTtuka. 11 knacc. TeopeTnueckuin
Typ oT6opouyHoro atana, 2023/24

1Hos 2023 1., 10:00 — 20 HoA 2023 ., 23:59

N21, BapuaHT 1

10 6annos

Ha noprotoButenbHbIX Kypcax no nHdopmaTtuke paboTatoT ceMb NpenogaBaTenieil, Kaxkablii N3 KOTOpbIX paboTaeT B
onpepeneHHblil AeHb Hegenun (NepBblil — TOSIbKO B MOHeOeNbHUK, BTOPO — TONbKO BO BTOPHUK U T.4.). B HoBOM
y4yebHOM rofly Bce ceMb npenofgasaTenei pewmnnm CMeHTb AeHb, B KOTOPbI OHWM paboTany B npolleawem rogy Ha

noboit gpyroit. CkonbkuMuy cnocobamyt MOXHO MepecTaBuTb MpernopasaTenieil B pacnucaHun Takum obpasom,

4yTobbI HM Y OOHOIo U3 HNX He oCTasca pa60q|/|M TOT )Ke AeHb Hefenu, 4to 1 bbin oo nepecTtaHoOBKW.

1854

N2 1, BapuaHT 2

10 6annos
Mpn coave EM3 no wHbopmaTuke B ayaUTOpUM paccaXKeHbl BOCEMb 4YeNloBeK, CAALWMX 3k3ameH. Kaxpabin
cAaloWMin CUaUT 3a NapToit ofnH. MNMepef HayanoMm ak3aMeHa NPOBEPSOLMNA pellnn nepecaanTb BCEX CAAOWMX,

4TO6bI UCK/IOUNTL BO3MOXHOCTb 3HAKOMCTBa CAaloWux Apyr ¢ ApyroM. CKofbKiMy cnocobamu NpoBepsioLimnii

MOXET NepecaanTs CAAIWMX TaK, YTOObI HV OAMH CAAIOWMIA HEe OCTaNCcs CUAETb Ha NPeXHeM MecTe?

14833

N2 2, BapuaHT 1

15 6annos

Lawo ypasHeHve log, (4064x)s = 5. Halignte MUHMManbHOe HaTypanbHoOe 3HaueHme .

HmKHWMA nHOEeKc CcKobOK 03HauyaeT CUCTEMY CHUCeHNA.



N2 2, BapuaHT 2

15 6annos

Lawo ypasHeHve logy (3144x)7 = 5. Halinnte MuHMManbHoe HaTypansHoe aHadyeHme .

HWKHMIA nHOeKc ckobok o3HavaeT CUCTEMY CHUCNEHWA.

N¢ 3, BapuaHT 1

15 6annos

[na obecneyeHns nopgayv BoAbl B U0 KBapTan 6bina CNPOeKTMpOBaHa KaHanusauuoHHas ceTb. Cxema cetu
yKasaHa Ha pucyHkKe.

BykBaMu 0603HaueHbl [AOMa, HampaBneHne ABVXEeHWS BOAbl YKa3aHo cTpenkamu. Ha kawpgoi Tpybe umdppamu
nokasaHa MaKcuMasibHas NpornyckHas CrnocobHOCTb TPy6bl (KyBOMeTpoB B MUKH.). CumMTas, 4TO WCTOYHWK BOAbI
HaxoAuTca B MyHKTe A, a BOLOCTOK HaxoAuTCA B MyHKTe 3, yKaxuTe B OTBETe MaKCKMasbHOE KOIMYecTBO

Ky60MeTDOB BO[bl B MUHYTY, KOTOPOE MOXHO 3anyCTNTb N3 NCTOYHKKa, 4yT0bbI CETH Bblepxana TaKyt Harpysky.
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N¢ 3, BapuaHT 2

15 6annos

[ins obecneyeHns nogayv BoAbl B XKWIOW KBapTan Obina CNPOEKTMpOBaHa KaHanuaauyoHHas ceTb. Cxema cetu
yKasaHa Ha pucyHke.

BykBaMu 0603HauYeHbl [oMa, HamnpasfeHne ABVKEHWA BOAbl yKasaHo CTpenkamu. Ha kawmon Tpybe umdpamu
nokasaHa MaKkcuMmasibHasi MpomnyckHasi cnocobHOCTb TPybbl (Ky6OMETPOB B MMH.). CyuTas, 4TO WCTOYHWK BOLbI
HaxoguTcs B MyHKTe A, a BOLOCTOK HaxoguTCs B MyHKTe 3, yKaXumTe B OTBETe MaKCKMasbHOE KOM4YecTBO

Kyb6OMeTpoB BOLbl B MUHYTY, KOTOPOE MOXHO 3aMyCTUTb U3 UCTOYHMKA, YTOBbI CeTb BblAep)Kana Takyto Harpysky.
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MOCKOBCKAA ITPEJITPOPECCHNOHAJIBHASA
OJIMMIINAJA IIKOJ/JIBHUKOB
NH®OPMATUKA. OTEOPOUYHBIN TYP
11 KJIACC

Yacthb 2

3agaua 1 Illudp noapyru

[Mozpyra npuciana Anekceto coobienye B telegram B 3amdpoBaHHOM BHjie, HO AjeKceid
3amyTasics ¥ He TIOHUMaeT ero.

Heob6xo11Mo pa3BepHYTh CUMBOJIBI B COOOII€HUH, KOTOPbIe HaXO/ATCS B KPYT/IbIX CKOOKax (), a
camMu CKOOKY TIOTOM Y/Ia/TUTh.

BxopHbIe cTpoKu Bcerga OyAyT MpaBWIbHO CPOPMHUPOBAHBI C COOTBETCTBYHOLUMU ().
O6paruTe BHUMaHWe, YTO CKOOKH MOTYT OBITh B/IO’KEHHBIMU JJPYT B pyTa.

Bxoanble JaHHbIE

Ha Bxoj BbI To/yyaeTe CTPOKY, KOTOpas TapaHTHPyeT HajWude OTKPBIBAKOLEHCS U
3aKphIBaIOIIeNCs KPyTyion ckobku. Pasmep cTpoku x : 0 < x < 50.

BbixoagHbIe JaHHbIE

Ha BbIXOj Bailla TporpaMma /IO/DKHA BBIBECTH CTPOKY C I€PEeBEpHYThIMH CHMBOJIAMH,
KOTOpbIe ObI/TM B CKOOKAxX 1 6e3 caMUX 3THX CKOOOK.

IIpumepsr 1
BxoOHble OaHHble
(bar)

BbixoOHble 0aHHble
rab

ITpumepsl 2
BxoOHble OaHHble

foo(bar)baz

BbixoOHble OaHHble
foorabbaz
IIpumeps! 3
BxoOHble OaHHble

foo(bar)baz(blim)
Bbix0OHble OaHHble

foorabbazmilb

Mocksa
2023-2024 r.



MOCKOBCKAA ITPEJITPOPECCHNOHAJIBHASA
OJIMMIINAJA IIKOJ/JIBHUKOB
NH®OPMATUKA. OTEOPOUYHBIN TYP
11 KJIACC

Ilpumep peuienus:

def solution(s):
for i in range(len(s)):

if s[i] == "(
start = 1
if s[i] == ")":
end = i
return solution(s[:start] + s[start+l:end][::-1] + s[end+1:])
return s

a = input()
print(solution(a))

Mocksa
2023-2024 r.



MOCKOBCKAA ITPEJITPOPECCHNOHAJIBHASA
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11 KJIACC

3apaua 2 IlocTpoeHue naMHApoMa

[nis1 3alaHHON CTPOKM HaliuTe KpaTyallllyl0 BO3MOXXHYHO CTPOKY, KOTOpasi MOXeT ObITb
rojiyyeHa IyTeM [o00aB/ieHUs] CUMBOJIOB B KOHeL| WCXOJHOW CTPOKM, 4YTOObI cjenatb ee
MaIHPOMOM.

BxoaHble JaHHbIE
Ha Bxo/ Ballla nporpaMMa NpyHMMaeT CTPOKY CUMBOJIOB, He TpeBbilaroiyro 1000 cimMBo0OB
BrbixoaHble JaHHbIE

Ha BbIXO Ballla mporpamma J0/DKHA BblaTh JOCTPOEHHbBIM C MOMOILBI0 BXOZSIIeld CTPOKU
NaIuH/[POM

IIpumepsl

BX0OHble OaHHble
abcdc

BbIxoOHble OaHHble

abcdcba

ITpumeuanusn

[Manuuapom — uKcio, 6ykBocoueTaHue, CJI0BO UM TEKCT, OIMHAKOBO YMTaroLjeecs: B 0601x
Harpas/jeHusax. Hanpumep, uncio 101; cioBa «Tornor»

IIpumep peureHus:

def solution(st):
for i in range(len(st)):
substring = st[i:]
if isPalindrom(substring):
nonPalindromString = st[:i]
return st + nonPalindromString[::-1]

def isPalindrom(st):
return st == st[::-1]

a = input()

print(solution(a))

Mocksa
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MOCKOBCKAA ITPEJITPOPECCHNOHAJIBHASA
OJIMMIINAJA IIKOJ/JIBHUKOB
NH®OPMATUKA. OTEOPOUYHBIN TYP
11 KJIACC

3agaua 3 [TpuBejeHNs B 001 KUTHH

N3BecTHO, uTo cTyAeHT MM OTa pelni nepeexatb B HOBOe 3/laHHe OOIeXuTHs. Kaxaas u3
KOMHAT B OOIL[@KUTHUH UMEeeT Pa3/IMUHYI0 CTOMMOCTh, 8 HEKOTOPbIe U3 HUX U BOBCe OecIiiaTHbI!

Ho xomAaT ciyxu, uTo Bo BceX OecIiaTHBIX KOMHATaX MoXKeT 06uTaTh npuBegerue!!! CTygeHT
OueHb CyeBEePHBIN U 0TKA3bIBAETCS Tepee3ykaTh B OeCIiaTHYI0 KOMHATy U 00y KOMHATY, KO-
TOpasi HAXOAUTCS 101 Hel.

YuuThIBasi, 4TO JdHHBIE TIpejCTaB/IEHbI B HpHMOYFOHBHOﬁ MaTpule, oripejejimTre 06H.[y}0 CTOoun-
MOCTB BC€X KOMHAT, B KOTOPbI€ MOXXET IiepeexaTb CTyJeHT.

BxogHble JaHHBIE

Ha BXO/[, Ballla ITpOrpaMma A40OJ/IKHda ITOJIYUUTh TPU I[IapaMeTpa:

1. KonnuecTBO CTPOK MaTpHLIbl — L{e/ioe YHUC/I0, He MpeBbIlatolee 5.

KonryecTBo CTO/IOLI0B MaTpHULIbI — Lie/I0e UKC/ie, He TIPeBhIIIaoIee 5

3. 3HaueHMst MATPHUIL[bI - CTPOKY LI€/IbIX HEOTPUL[ATeIbHBIX UKMCeI, 3alMMCAHHBIX Uepes Ipo-
6en. KonmuectBo umcesn B Habope 0 < x < 25, 3HaueHHe uncen He npeBbiiaer 100.

N

BbixoHbIe faHHbIE

[nis1 Kaxg0ro Habopa BXOAHBIX aHHBIX BBIBEUTE OZHO Lie/ioe UKCIo: 001jasi CTOMMOCTb BCeX
JIOTTy CTUMBIX KOMHAT OOIIIe)KUTHSI.
ITpumepsl
BxoOHble OaHHble
3
4
011205002033
BbixoOHble daHHble

9

IIpumeuanus

Bxop

Ha Bxop nporpaMmsbl MoCTyIW/Ia MaTpULia

3

4

011205002033

M306pa3um, KakK 3TO pacrojio)KeHne KOMHAT U CTOUMOCTEH BUJUT CTYJEHT

Mocksa
2023-2024 r.
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Brixon

[To KapTHHKe BU/JHO, UYTO BCE KOMHATHI C NPUBEJEHUSIMU U BCe KOMHAThI 110/ HUMU He TI0/IXO0-
JISIT.

Ocraercs 4 nogxo e KOMHaThI.
[laBauTe C/I0)KUM UX CTOUMOCTB: 1+1+2+5=9.
OtBet - 9.

IIpumep pelruenus:
import numpy as np

def solution(matrix):
sum = 0
for i in range(len(matrix)):
for j in range(len(matrix[i])):
if matrix[i][j] == 0 and 1 + 1 < len(matrix):
matrix[i + 1][j] = ©

sum += matrix[i][]j]

return sum

R = int(input())
C = int(input())
a = list(map(int, input().split()))
matrix = np.array(a).reshape(R, C)

print(solution(matrix))

Mocksa
2023-2024 r.
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